

粽情守护

端午遇上高考，我市交警、交通运输、城管等部门多措并举为考生和游客护航



端午假期，交警在街头执勤疏导交通。观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄

交警 9600余人次护航交通

记者从市公安局交警支队获悉，6月8日0时至6月10日7时，青岛全市进出东岸主城区车流量达到116.8万余辆，其中进城58.4万余辆、出城58.3万余辆。为保障端午假期道路交通秩序安全畅通，青岛交警出动警力9600余人次，警车2500余辆次，设置岗位1300余处，全警全力统筹做好各项交通安保工作。

今年端午假期，高考、传统旅游旺季叠加，青岛交警加强对高考考场周边、前海一线旅游景区、主干道、高架路、高速公路等重点区域和点位制定“一点一方案”39个，确保警力投放高效化、覆盖全面化。6月9日上午，青岛交警特勤大队连续处置3起救助、护送事件。与此同时，青岛交警针对“视频+实战”，形成交通安保新质战斗力，全力保障假期道路交通安全。在加强热门景点和主干道秩序管控力度的同时，为高考考点分配75处铁骑护考小分队，保障各重点点位周边交通状况平稳有序。全面启动39处交警执法站和120处临时执勤点，查处酒醉驾600余起、“三超一疲劳”200余起、“飙车炸街”70余起、农村“两违”140余起，保持高压严管态势，严厉打击各类交通违法行为，全力消除路面动态隐患。

交通运输 “铁公机”运输113.12万人次

6月10日记者从市交通运输公共服务中心获悉，6月8日0时至6月10日24时，我市“铁公机”等主要对外交通客运枢纽运输总量113.12万人次，日均37.71万人次，同比增长2.42%，同比2019年增长39.02%。

今年端午假期恰逢高考，市交通运输公共服务中心派出骨干力量每日赶赴高考考点、沿海一线景区、

商圈、交通枢纽等市民出行密集区域进行现场巡查，督导公交、地铁根据高考时间、客流出行特点及客运量变化，针对途经考点的线路科学合理安排运力，保证行车间隔，满足考生的出行需求。

青岛地铁在考试期间面向考生推出“助考绿色通道”“助考休息区”“助考爱心预约”等系列便民服务，车站增派工作人员做好搭乘指引及贴心服务，全力护航考生出行。此外，为满足市民和旅客夜间出行需求，端午假期地铁8条运营线路末车延时1小时。

青岛市交通运输综合行政执法支队坚持“祥和过端午”和“护学子高考”并重，执法人员全员上岗，全面开启执法护航模式。为让来青游客享受美好旅游体验，执法支队在前海一线、景点商圈等设置固定执法点位25处进行盯守，同时，多组流动执法人员配合进行不间断巡查，严查出租汽车和海上客运违法违规行为，全面织密执法保障网。在青岛站、青岛北站，执法人员开展错时执法、延时执法，从清晨第一趟列车进站坚守至深夜最后一名旅客离开，全面强化执法服务保障。针对胶东国际机场交通运输秩序整治，选派骨干人员会同属地开展夜间联合夜查，严查网约车取消订单线下交易等违法违规行为。

城管 1.7万名环卫人坚守岗位

1.7万名环卫人坚守岗位、出动综合行政执法人员3800余人次、组织在198个公共场所开展垃圾分类主题宣传活动……今年端午假期遇上高考，全市城管系统发扬“特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗”的城管精神，坚守岗位一线，加大精细化保洁、市容秩序管控等方面工作力度，全力营造良好节日环境，用心守护市民群众幸福生活。端午假期，青岛市城市管理局交出一份完美答卷。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 吴冰冰 魏铌邦 通讯员 崔杨慧欣 梁雅倩 江颖 张祺 姜晓慧



近日，西海岸新区端午公益服务市集活动举行，通过丰富多彩的活动板块，弘扬志愿服务精神，共享传统佳节的欢乐。观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄

文明餐桌过端午 倡树节俭文明风



早报6月10日讯 端午节假期，我市开展了形式多样的文明餐桌倡导实践活动，共同营造节俭文明节日氛围。

市北区各级文明单位、文明校园、文明社区和新时代文明实践所

站以“反对浪费 崇尚节约”为主题，开展形式多样的宣传教育活动。水清沟街道湖清路社区新时代文明实践站开展文明餐桌主题宣传活动，志愿者通过发放宣传资料、设置展板等方式，向居民普及勤俭节约的重要性，还邀请社区居民代表和餐饮商户代表进行座谈交流，共同探讨如何在日常生活中践行节约理念。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨琪琪 通讯员 李昊)

最美“海滨蓝”绘就文明旅游风景线



早报6月10日讯 端午假期恰逢出游高峰，岛城各旅游景区、星级饭店积极倡树文明旅游，将温情服务和节日氛围传递给每一位市民游客，共促岛城浓厚的文明旅游氛围，让文明成

为假期里最美的风景。

端午假期，最美“海滨蓝”绘就文明旅游“风景线”。小鱼山景区入口处，海滨风景区管理服务中心志愿者早早来到景区入口维持入园秩序，热情耐心地为游客讲解预约操作流程，向游客派发文明旅游宣传资料，向游客普及安全出行注意事项，号召游客遵规范、守公约，提升公众文明出行意识。

(观海新闻/青报全媒体记者 马晓婷)